

平安集束

精准排查
全民参与

临海强势整治发票犯罪

通讯员 柳慧 钱绍飞

本报讯 “你的儿子外逃东躲西藏也不是办法,以后你养老送终怎么办?现在劝他回来,虽然可能会坐几年牢,但是出来后就能光明正大地生活呀!”听了村干部的这一番话,临海上盘镇的老张心动了,决定劝因违法开票在逃的儿子回来投案自首。

发票违法犯罪整治工作是临海市今年势在必行、敢打必赢的一场硬仗。自4月2日全市发票犯罪整治千人大会召开之后,临海上盘镇迅速设立市发票犯罪整治工作领导小组办公室,强势推进发票违法犯罪整治工作项目化、项目时间化、时间责任化,全力确保整治工作取得实效。

当地在全市范围内开展了“地毯式、拉网式、滚动式”排查,彻底摸清人员底数。6月19日,在省公安厅、台州市公安局、临海市委市政府等现场统一指挥协调下,台州、临海两级公安机关抽调210名警力,会同税务部门组成18个抓捕小组,成功收网了一起特大虚开发票案,捣毁21个虚开发票窝点,抓获犯罪嫌疑人53人(其中临海籍25人),涉案金额高达500余亿元。

为全面宣传造势,推动全民参与,当地将一个个典型案例制作成宣传展板,在全市19个镇街巡回张贴、摆放,引导广大群众自觉依法使用发票,鼓励社会公众检举发票违法犯罪行为。据统计,今年全市开展“发票违法犯罪专项整治”大型主题宣传活动155次,利用新媒体宣传1260余次。

销售有毒有害食品
被判刑还要道歉

通讯员 夏检

本报讯 “本人因销售有毒有害食品,违反了国家相关法律法规,在社会上造成不良影响。本人表示真诚的歉意。”近日,王某某为自己销售含有有毒、有害成分的性保健品,侵害不特定消费者合法权益的行为发表了公开道歉声明。

王某某在杭州刀茅巷开了一家成人用品店。今年5月,小张在他店里买了一包性保健品“叙亚摩根A&X”,服用后出现头昏脑涨症状,向公安机关报了案。随后,民警从王某某店里查出可疑保健品15包。经调查,今年2月至5月,王某某在其经营的成人用品店内,以每小包120元至150元不等的价格销售“叙亚摩根A&X”25包共计3000余元。经鉴定,这些保健品含有非法添加物质他达拉非。

8月,王某某涉嫌销售有毒、有害食品案移送至下城区检察院审查起诉。近日,检察院对王某某提起刑事附带民事公益诉讼。经法院审理,王某某被判处有期徒刑,并处罚金2000元,同时没收违法所得。同时,王某某还需承担消费者支付价款十倍的赔偿金3.2万元,并在市级以上新闻媒体公开赔礼道歉。

为后代留住历史记忆
检察公益诉讼助力文物保护

通讯员 秀湖

本报讯 近日,国家级文物保护单位——王店粮仓群的微型消防工作站内,文保单位负责人向前来开展公益诉讼回头看的检察官连声道谢。

嘉兴市秀洲区检察院启动文物保护检察公益诉讼专项行动,对全区包括1处世界文化遗产、1处国家级文保单位在内的18处市级以上文保单位不可移动文物进行巡查,发现个别文保单位存在安全隐患:大运河长虹桥在丰水期容易被撞击、王店粮仓群存在消防安全隐患、部分开放式文保单位技术防控措施不到位等。针对上述情况,检察院向区文化和旅游局制发检察建议,并抄送文保单位所在地乡镇人民政府。

收到检察建议后,区文化和旅游局高度重视,分别与各乡镇、消防、交通等部门沟通,制定工作方案,迅速整改,通过增设微型消防站、视频监控、航行指引牌、防撞设施等,进一步加大文物保护工作力度,为子孙后代留住更多历史记忆。

向问题包子说“不”
检察公益诉讼让违法者得不偿失

通讯员 杨康

本报讯 “我已经深刻认识到自己的错误,愿意支付赔偿金2200元,保证不再做违法的事情。”近日,潘某在一份民事公益诉讼诉前赔偿协议上签下自己的名字,并对自己使用含铝泡打粉制售包子的行为表示忏悔。此次诉前赔偿,是新昌县检察院落实食品安全“四个最严”要求的又一次积极探索。

潘某经营着一家小吃店,因贪图小便宜,他在网上购买了价格相对便宜的含铝泡打粉用于制作包子。2020年6月,市场监管部门在对潘某制售的包子抽样送检后,样品中铝含量达109—204mg/kg,不符合国家食品安全标准。该店销售使用含铝泡打粉制作的包子共计220元。

10月,检察院以潘某涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品罪向县法院提起公诉,同步对潘某违反食品安全法律规定,制售不符合安全标准食品,损害社会公共利益的行为启动民事公益诉讼程序。鉴于该案证据充分,赔偿数额较小,潘某自愿赔偿,为减少司法成本,在监督员的见证下,该院决定采用诉前赔偿的形式进行和解,赔偿款项将作为维护消费者合法权益的专项资金。

凌晨深山紧急救援

本报记者 陈立波 通讯员 王静淑



本报讯 11月18日凌晨,经过淳安县消防救援大队和淳安应急公益救援队连夜急救,一名走失老人在当地山沟被找到。

11月17日22时45分,淳安县消防救援大队指挥中心接到110联勤电话,辖区内有老人失联。接警

后,大队立即派千岛湖消防救援站和县应急公益救援队赶到现场搜救。经了解,老人于当晚从家中离开,此后无法联系上。11时50分,一组救援人员在当地一落差约30米的山沟处,听到微弱的呻吟声。经查看,确认是失联老人。考虑到老人手腕受伤且有大量出血,救援人员现场对他进行了包扎,此后交由120将他紧急送往医院救治。目前,老人身体状况明显好转。

检查易制毒化学品



11月18日,天台县公安局城西派出所组织民警开展易制毒化学品企业安全检查,确保化学品规范合法使用。

通讯员 许尚高
张佳雯

短新闻

二手车到手一个月
突发自燃吓坏司机

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县昆阳镇发生一起汽车自燃事故,令司机受惊不小。

当天近14时,吴女士驾车途经昆阳镇飞鳌大道新文化中心前等红灯时,发现车子不对劲——车子熄火了,仪表盘还亮起两个故障灯。她马上重新启动车子,没想到不仅没启动成功,仪表盘亮起的故障灯还越来越多。

随后,车头开始冒烟,烟雾越来越大,吴女士赶紧下车。一两秒钟后,车子就起火了,并迅速蔓延,很快大火将车子淹没。虽然消防人员第一时间赶到并控制住了火势,但车辆还是被烧得只剩下框架。吴女士告诉交警,这辆二手车车龄7年,到自己手上才一个月,为何会起火她也想不通,之前车子并未出现异常,且事发前一天刚通过年审。

据了解,根据最新出台的《关于实施车险综合改革的指导意见》,车损险内包含自燃险。随后相关保险公司表示,吴女士只需出具自燃原因证明,就能获得理赔。目前,车辆自燃的原因还在进一步调查中。

加强律师行业党建

通讯员 张磊

本报讯 平湖市司法局按照“高标准、重质量”要求,扎实推进律师行业党建工作。该局专门成立律师行业党总支,探索建立“党总支+联合支部+律师党员”三级架构体系。选优配强党员律师队伍,注重从优秀合伙人、业务骨干和青年律师中发展党员。严格落实“三会一课”制度,借助“主题党日”系列活动,深入开展集中学、自主学、传承学等。组织党员律师深入村(社区)一线,常态化开展面对面法治宣传等活动,帮助群众解决疑难法律问题。

争当禁毒“小卫士”

近日,杭州四季青街道禁毒办联合团委、消防等部门开展禁毒宣传进校园活动,通过课堂知识讲授、毒品仿真品展示、齐声朗读禁毒倡议书等,帮助孩子们认识毒品的危害和禁毒防毒的重要意义,坚定他们成为禁毒“小卫士”的决心。

通讯员 余丹峰



上门办证便利群众

11月18日,三门县公安局沙柳派出所民警吕忠伟了解到辖区八旬老人芦老太因行动不便,丢失了二代身份证后一直未能前往派出所补办。当日下午,他和同事便主动上门为老人办证,并第一时间将临时身份证件交到芦老太老伴叶大爷手上。今年以来,沙柳派出所对年老体弱、身体残疾、行动不便的群众开展上门办证、送证、办户口等服务共19次,极大地便利了群众。

